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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
Mandati a pensionati o coperchi al vaso di Pandora? 
 
 
Non ha fatto in tempo ad arrivare a casa per godersi la meritata quiescenza il signor Beffa, già 
direttore della Sezione risorse umane dell'Amministrazione cantonale, che ha ricevuto un mandato 
per "studiare il sistema organizzativo delle risorse umane". Sarebbe interessante sapere cosa 
abbia fatto nel periodo di tempo in cui dirigeva la Sezione risorse umane il signor Beffa, dal 
momento che gli viene richiesto uno studio sull'organizzazione dell'ufficio di cui era il direttore. Ma 
soprattutto, non si vede come la stessa persona che non è riuscita a risolvere i problemi 
organizzativi quando era direttore, possa riuscirci in seguito, assumendo un mandato. 

In considerazione di quanto esposto si chiede: 

1. quali sono i motivi per i quali è stato dato il mandato per studiare il sistema organizzativo delle 
risorse umane al signor Beffa invece che a un'altra persona, magari un neo laureato dell'USI? 

2. Quanto viene remunerato questo mandato? 

3. Dalla retribuzione del mandato viene dedotto il contributo della Cassa pensioni? 
 
Purtroppo, non solo l'Amministrazione cantonale, ma anche la RSI segue questa procedura che 
costituisce uno schiaffo a quei giovani laureati alla ricerca di un lavoro. Infatti la radiotelevisione di 
stato ha incaricato il signor Cossi, pensionato RSI quale responsabile delle risorse umane (sempre 
il medesimo ruolo…), di controllare per tre mesi l'ufficio appena lasciato per andare in pensione! 
Se consideriamo che in passato ci sono stati ammanchi contabili, è normale che un pensionato, 
sindaco di Vernate, promotore della federazione delle liste senza intestazione, riceva un simile 
mandato? 

Se un indizio rimane un indizio, due indizi potrebbero costituire una prova, pertanto si domanda: 

1. quali sono i motivi per cui è stato dato questo mandato al signor Cossi, sindaco di Vernate? 

2. Quanto viene remunerato questo mandato? 

3. Dalla retribuzione del mandato viene dedotto il contributo della Cassa pensioni? 
 
 
Rodolfo Pantani 
 


